# 推进更高水平对外开放

# 习近平宣布五大举措

第二届中国国际讲口博览会5 日在上海国家会展中心开幕。国家 主席习近平出席开幕式并发表题为 《开放合作 命运与共》的主旨演讲, 强调各国要以更加开放的心态和举 措,共建开放合作、开放创新、开放 共享的世界经济,重申中国开放的 大门只会越开越大,中国坚持以开 放促改革、促发展、促创新,持续推 进更高水平的对外开放。

习近平强调,经济全球化是历 史潮流。尽管会出现一些回头浪, 尽管会遇到很多险滩暗礁,但大江 大河奔腾向前的势头是谁也阻挡不 了的。世界经济发展面临的难题。 没有哪一个国家能独自解决。各国 应该坚持人类优先的理念,以更加 开放的心态和举措,共同把全球市 场的蛋糕做大、把全球共享的机制 做实、把全球合作的方式做活,共同 把经济全球化动力搞得越大越好、 阻力搞得越小越好。

习近平提出几点倡议:

第一,共建开放合作的世界经 面对矛盾和摩擦,协商合作才 是正道。只要平等相待, 石谅石 让,就没有破解不了的难题。应该 坚持以开放求发展,坚持"拉手"而 不是"松手",坚持"拆墙"而不是 "筑墙",坚决反对保护主义、单边 主义。

1.共建开放创新的世界经 各国应该加强创新合作,推动 科技同经济深度融合,加强创新成 果共享,支持企业自主开展技术交 流合作,让创新源泉充分涌流。应 该共同加强知识产权保护,而不是 搞知识封锁,制造甚至扩大科技鸿

第三,共建开放共享的世界经 应该共同维护以联合国宪章宗 旨和原则为基础的国际秩序,坚持 多边贸易体制的核心价值和基本原 则,促进贸易和投资自由化便利 化。加大对最不发达国家支持力 度,让发展成果惠及更多国家和民

习近平强调,站在新的历史起 点,中国开放的大门只会越开越 大。我们将坚持以开放促改革、促 发展、促创新,持续推进更高水平的 对外开放。

第一,继续扩大市场开放。中 国中等收入群体规模全球最大,市 场规模巨大、潜力巨大,前景不可限 量。中国市场这么大,欢迎大家都 来看看。中国将积极建设更加活跃 的国内市场,更加重视进口的作用, 进一步降低关税和制度性成本,培 -批进口贸易促进创新示范区, 扩大对各国高质量产品和服务的进

第二,继续完善开放格局。中 国将继续鼓励自由贸易试验区大 胆试、大胆闯,加快推进海南自由 贸易港建设,继续推动京津冀协同 发展、长江经济带发展、长三角区 域一体化发展、粤港澳大湾区建 设,并将制定黄河流域生态保护和 高质量发展新的国家战略,增强开 放联动效应。

第三,继续优化营商环境。中 国将继续针对制约经济发展的突出 矛盾,在关键环节和重要领域加快 改革步伐,以国家治理体系和治理 能力现代化为高水平开放、高质量

发展提供制度保障。不断完善市场 化、法治化、国际化的营商环境,放 宽外资市场准入,继续缩减负面清 单,完善投资促进和保护、信息报告 等制度,完善知识产权保护法律体

第四,继续深化多双边合作。 中国支持对世界贸易组织进行必要 改革,增强多边贸易体制的权威性 和有效性。希望区域全面经济伙伴 关系协定能够早日签署生效。中国 愿同更多国家商签高标准自由贸易 协定,加快中欧投资协定、中日韩自 由贸易协定、中国 - 海合会自由贸 易协定谈判进程。中国将积极参与 联合国、二十国集团、亚太经合组 织、金砖国家等机制合作,推动经济 全球化向前发展。

第五,继续推进共建"一带-。中国将秉持共商共建共享原 则,坚持开放、绿色、廉洁理念,努 力实现高标准、惠民生、可持续目 标,推动共建"一带一路"高质量发

随后,法国总统马克龙、希腊总 理米佐塔基斯、牙买加总理霍尔尼 斯、塞尔维亚总理布尔纳比奇、意大 利外长迪马约、世贸组织总干事阿 泽维多分别致辞。他们高度评价中 国举办第二届进博会,认为此举彰 显了中国领导人的远见卓识,体现 了中国的开放、包容精神,以及以实 际行动推进经济全球化和自由贸易 投资合作的决心和诚意。

第二届中国国际进口博览会于 11月5日至10日举行。共有181 个国家、地区、国际组织与会,3800 多家企业参展。 (据新华社)

# 第二届进博会中国馆 第二届进博会中国馆员 上天、入海、与地

第二届进博会国家展里的中 国馆究竟有啥新亮点? 模拟驾驶 大飞机和深海勇士"上天入海", 和中国地标合影、为新中国点赞, 中国馆通过虚拟现实、全息投影、 人工智能、超大型裸眼3D等新技 术让参观者身临其境,体验新中 国70年来的新变化。

商务部外贸发展局局长、中 国馆负责人吴政平介绍,中国馆 以庆祝新中国成立70周年为主 题,呈现70年来新中国面貌发 生翻天覆地的变化,展示我国经

济社会发展的历史性成就和新 时代新机遇。中国馆共分6个 单元,分别是开篇视频、创新中 国、开放中国、美丽中国、幸福中 国、内地(大陆)与港澳台地区融 合发展。"中国馆的形象设计开 放、大气、灵动、通透,既有中国 元素,也有国际范儿。'

模拟驾驶中国商飞的大型 客机冲上云霄,模拟操纵"深海 勇士"号载人潜水器潜入海底, 通过"中国天眼"FAST观测银 河,在智慧家庭场景体验人工

智能赋能便捷生活,在商业街 体验刷脸支付的便捷,在"我与 新中国互动体验区"与地标一 起拍照留念、为新中国点赞…… 记者提前探营发现,这里展示 内容颇为丰富,展示手段也非 常新鲜,图片、视频、实物、模 型、沙盘等形式多样,虚拟现 实、全息投影、人工智能、超大 型裸眼3D等新技术"加持",让 参观者可以视听、触及、参与, 营造身临其境和耳目一新的感 受和体验。 (据新华社)

### 无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

Jiang Nan Wan Bao



江南晚报



官方微信



江南晚报



江南晚报

官方微博









江南易购

本报刊载的所有内容(包 括但不限于文字、图片、绘图 表格、版面设计),未经本报授 权和许可,任何单位和个人不 得转载、摘编或以其他任何形 式使用。违反上述声明者,本 报将依法追究其相关法律责

## 版权合作

如需使用本报自有版权作 品,须与本报协商合作并事先取 得书面授权和许可。法务及版权 合作:

联系电话 0510-81853620 0510-81853671

## 报料热线 88300000

发行热线 85057666,81853835 广告热线 88300000(白天) 13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxjnwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号



值班编委 封面责编 烫克 封面版式 周洁 封面校对

阮奇鑫